

РЕСПУБЛИКА АБХАЗИЯ



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С СЕНТЯБРЯ
1991 ГОДА

№ 4 (4115)
27-28
ЯНВАРЯ
2022 г.

Республиканское государственное учреждение «Апснымедиа»

ПРЕЗИДЕНТ РА АСЛАН БЖАНИЯ ПОДПИСАЛ 25 ЯНВАРЯ РАСПОРЯЖЕНИЕ О МЕРАХ ПО ЗАЩИТЕ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ АБХАЗИИ ОТ COVID-19

На основании решения Координационного штаба по защите населения Республики Абхазия от коронавирусной инфекции COVID-19 от 24 января 2022 года:

1. Запретить проведение свадебных, торжественных, праздничных, поминальных, деловых, развлекательных и иных массовых мероприятий в закрытых помещениях.

2. Осуществлять в строгом соответствии с утвержденными Министерством здравоохранения Республики Абхазия государственными санитарно-гигиеническими нормами и правилами функционирования учреждений культуры (дома культуры, театры, выставочные залы, музеи, библиотеки) и объектов спорта (спортивные, тренажерные и фитнес-залы, иные объекты спорта).

3. Установить следующие обязательные требования:

1) в сфере оказания услуг по перевозке пассажиров общественным транспортом и такси: а) запретить перевозку пассажиров, не использующих средства индивидуальной защиты (медицинские маски); б) запретить доступ к оказанию услуг по перевозке пассажиров водителям, не использующим средства индивидуальной защиты (медицинские маски); в) руководителям транспортных предприятий обеспечить ежедневную неоднократную профилактическую дезинфекцию салонов общественного транспорта;

2) в сфере торговой деятельности: а) администрациям продуктовых, сельскохозяйственных и вещевых рынков в г. Сухум и районах Республики Абхазия ежедневно осуществлять профилактическую дезинфекцию торговых объектов и прилегающих к ним территорий; б) установить обязательное использование продавцами (работниками) средств индивидуальной защиты (медицинские маски и перчатки);

3) в сфере оказания услуг населению: а) владельцам стационарных торговых объектов, автозаправочных станций, производственных и общественных зданий еженедельно (не менее одного раза в неделю) осуществлять профилактическую дезинфекцию помещений и прилегающих к ним территорий; б) не допускать к работе сотрудников сферы обслуживания, не использующих средства индивидуальной защиты (медицинские маски).

4. Министерству здравоохранения Республики Абхазия: 1) разработать и утвердить в срок до 01 февраля 2022 года государственные санитарно-гигиенические нормы и правила при проведении выборов депутатов Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия; 2) продолжить информирование населения о мерах по профилактике коронавирусной инфекции COVID-19; 3) ежедневно информировать Президента Республики Абхазия и Кабинет Министров Республики Абхазия о результатах вакцинации от коронавирусной инфекции COVID-19;

4) совместно с уполномоченными органами государственного управления осуществлять комплексные контрольные мероприятия по постоянному мониторингу деятельности образовательных организаций, предприятий (объектов) общественного питания и иных объектов санитарно-эпидемиологического надзора на предмет соблюдения утвержденных государственных санитарно-гигиенических норм и правил, устанавливающих санитарно-эпидемиологические требования, направленные на предотвращение распространения на территории Республики Абхазия коронавирусной инфекции COVID-19.

5. Рекомендовать: 1) гражданам ношение средств индивидуальной защиты (медицинских масок) в общественных местах, воздерживаться от посещения мест массового скопления людей; 2) руководителям центральных и местных органов государственного управления, государственных учреждений и организаций, руководителям коммерческих и некоммерческих организаций освободить работников старше 60 лет, не прошедших вакцинацию от коронавирусной инфекции COVID-19, беременных женщин от выполнения трудовых (служебных) обязанностей (без ущерба для работы, производства) с сохранением заработной платы.

6. Определить ответственными: местные администрации совместно с Государственной санитарно-эпидемиологической службой Министерства здравоохранения Республики Абхазия – по реализации пунктов 1-3 настоящего Распоряжения; Министерство культуры Республики Абхазия **(Окончание на 4-й стр.)**

СРЕДНИЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ГОРОДА СУХУМА ЗАКРЫТЫ НА КАРАНТИН

На основании обращения начальника Управления образования Администрации г. Сухума, в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки и увеличением количества преподавателей средних общеобразовательных учреждений, заболевших коронавирусной инфекцией, в целях разрыва эпидемиче-

ской цепи и предотвращения дальнейшего роста заболеваемости глава Администрации Сухума распорядился:

1. Закрыть средние общеобразовательные учреждения администрации г. Сухум на карантин с 27 января по 4 февраля 2022 г. (включительно).

2. Управлению образования Администрации г. Сухума

освободить с 27.01.2022 г. по 04.02.2022 г. (включительно) работников средних общеобразовательных учреждений Администрации г. Сухума от выполнения трудовых (служебных) обязанностей с сохранением заработной платы. Распоряжение вступает в законную силу с момента подписания.

Итоги творческого конкурса

«ПОБЕДИМ ВМЕСТЕ COVID-19»

Под занавес 2021 года, 27 декабря, Союз журналистов Абхазии подвел итоги творческого конкурса «Победим вместе COVID-19».

Церемония награждения победителей прошла в камерной обстановке в летнем отсеке ресторана «Ерцаху» в Сухуме. Открывая её, председатель Союза журналистов Руслан Хашиг отметил сплоченную работу представителей СМИ Абхазии во время пандемии: «Каждый из нас думал, чем помочь, как лучше организовать работу, обеспечить информационную поддержку. Мы все вместе работали в очень сложной для нас области. За время пандемии я не помню крупного информационного промаха. Журналисты старались, лично рисковали здоровьем и жизнью, чтобы выполнить свой профессиональный долг».

В соответствии с решением жюри в номинации «Телевидение» две первые премии были присуждены корреспондентам Абхазской государственной телерадиокомпания Сарии Раульевне Кварацхелия и Гулуге Вардания.

Второй премии удостоена информационная служба телекомпании «Абаза-ТВ».

В номинации «Информационное агентство» первая премия присуждена корреспонденту Sputnik Абхазия Сарии Игорьевне Кварацхелия, вторая премия – корреспонденту Государственного информационного агентства «Апсныпресс» Дамею Касландзия.

Номинантам вручили дипломы и денежные вознаграждения.

Специальных дипломов Союза журналистов РА и подарков от ресторана «Ерцаху» удостоены журналист Абхазской гостелера-

диокомпании Наала Мукба – за телефильм «Пациент», сотрудница Центра гуманитарных программ Лиана Кварчелия – за цикл теледискуссий «Битый час», заведующая лабораторией иммунологии и вирусологии НИИ ЭПИТ АНА Алиса Матуа – за информационное сотрудничество, генеральный директор СП ООО «А-Мобаил» Борис Барциц – за помощь руководимой им благотворительной организации «Мы вместе» в борьбе с COVID-19.

В церемонии награждения приняли участие министр здравоохранения Эдуард Бутба и председатель парламентского комитета по социальной политике, труду, здравоохранению, демографии и делам ветеранов и инвалидов войны Алхас Джинджолия.

Эдуард Бутба от лица медицинского сообщества поблагодарил номинантов за правильное, оперативное и объективное донесение информации до жителей страны. «Не только корреспонденты, но и операторы, которые практически наравне с медиками заходят в красную зону и делают репортажи, сопереживают больным, передают правдивую информацию. Вы грамотно расставляете акценты, правильно доносите посыл, чтобы наши граждане меньше болели. Это дорогого стоит. Спасибо вам большое», – сказал он.

Алхас Джинджолия пожелал, чтобы в следующем году было намного меньше тяжелых ново-

стей о ковиде. «Огромное человеческое вам спасибо. В начале пандемии мы все увидели ваше единство, что пошло на благо нашей республике и ее жителей», – отметил он.

Руководитель ГИА «Апсныпресс» Манана Гургулия подчеркнула, что все делали одно общее и важное дело. «Тема ковида, здоровья населения должна была объединить общество. Журналисты, работающие в разных СМИ, делали одно общее дело, доносили до читателей и зрителей необходимую информацию. И здесь не

имело значения, какие у кого политические пристрастия, симпатии или антипатии. Как это было и во время войны, перед лицом опасности необходимо объединение усилий медиков и всего общества, чтобы пережить пандемию, одолеть болезнь», – подчеркнула она.

Номинанты поблагодарили Союз журналистов Абхазии за высокую оценку их деятельности и отметили, что работали во благо своего народа.

Соб. инф.

На снимке: Руслан Хашиг и Эдуард Бутба (справа) во время вручения премии Гулуге Вардания.

Фото В.Попова



Мама, которая поёт

**(Окончание.
Начало в предыдущем
номере)**

Я уверена, что все дети по своему талантливы, кому-то дано заниматься вокалом, другому – танцевать, а третьи хорошо читают стихи. В планах у нас ставить мюзиклы с участием детей, для этого будем готовить хореографические и вокальные номера. Поэтому мы с детьми проводим не только уроки вокала и хореографии, но и уроки актерского мастерства. Эти уроки предназначены для того, чтобы избавлять детей от комплексов, зажатости и страха публичных выступлений.

– Рамина, как ты относишься к тому, если твои дети свяжут свою жизнь с творческой деятельностью?

– Моя старшая дочь Сабина старательная и учится хорошо, ей больше интересны интеллектуальные занятия, а также интересуется живописью. Не могу сказать, что она особо увлекается танцами или вокалом, но мы часто устраиваем дома концерты с соседскими детьми, чтобы раскрепостить ее, но я не вижу в ней страсти к музыке. Младший Александр пока маленький, сложно что-то сказать о его увлечении к музыке.

– Есть ли аналогичные студии в Абхазии? И как оставаться конкурентоспособной в этой сфере?

– 10 лет назад, могу с уверенностью сказать, что моя студия была первой. После моего переезда в Москву открылась студия Хиблы Мукба. В этом деле сложно говорить о конкуренции, каждый делает по-своему, у каждого свой почерк, свое видение. В какую студию отправлять своего ребенка – это уже желание исключительно родителей. Но, насколько мне известно, столько направлений только в нашей студии.

– Рамина, несложно совмещать материнство и любимое дело?

– После рождения Александра мы еще жили в Москве, и мне было сложно успевать все с двумя детьми. С нами жила прекрасная женщина, которая помогала мне по дому и с детьми. Во время карантина она вынуждена была выехать в Ереван, и ее отсутствие меня очень дисциплинировало. У меня все расписано: занятия детей, школа, садик, работа, фитнес. По понедельникам, средам и пятницам я стараюсь ничего не планировать, в эти дни я пропадаю в студии. В нашей семье каждый член семьи развивается и занимается своим делом.

– Какой потенциал у твоей студии?

– Я хочу, чтобы моя студия дала возможность талантливым детям проявить себя и на международной арене. Мы планируем ездить на различные музыкальные конкурсы, которые проходят в России и

за рубежом. Планирую также запустить интересный проект с танцами, это будет что-то вроде школы танцев. Такого еще нет в Абхазии. Сейчас для молодежи это актуально. Что касается самой студии, то наш филиал «StRaZa» уже начал свою работу для жителей Гудауты и Гагры. Мне важно оста-



ваться современным, но при этом, чтобы это не выходило за рамки абхазского этикета. Думаю, найду золотую середину. В наших номерах будут как абхазские, так русские и зарубежные песни. Также мы планируем организовывать бесплатные мастер-классы для наших деток по абхазскому этикету. Для учащихся нашей школы мастер-классы будут бесплатными, расходы мы будем брать на себя. Я планирую минимизировать расходы родителей по максимуму. Часто материальная составляющая становится причиной отказа от занятий музыкой, если даже ребенок очень талантлив. Я по себе знаю, так как и моим родителям было непросто.

– Что тебя вдохновляет?

– Меня вдохновляют успешные люди, кино, мои дети. Когда я вижу и наблюдаю за чьим-то успехом, меня это мотивирует. Я говорю себе: «Они смогли, значит, и я смогу». Еще меня мотивируют люди, которые в меня не верят, они «разжигают» меня. В конечном счете я им доказываю, что я могу и достигаю своих целей.

– Что ты хотела бы пожелать нашим читателям?

– Несмотря на трудности в жизни, идите к своим целям, не останавливайтесь, доказывайте себе и окружающим, что вы достойны лучшего. Будьте сильными. Хочу также пожелать, чтобы в каждом доме, в каждой семье всегда царил любовь, как поется в песне Ларисы Долиной «Главней всего погода в доме».

– Благодарю, Рамина, за такое теплое и душевное интервью. Удачи тебе! Оставайся всегда такой же идейной, жизнерадостной и целеустремленной!

– Спасибо тебе и газете «Республика Абхазия» за проявленный интерес к моему творчеству.

Беседовала Милана ЖИБА

Театр и жизнь

Прежде чем перейти непосредственно к итогам, Ираклий Хинтба поздравил с юбилеем заслуженного артиста Республики Абхазия Джамбула Жордания, которому 29 декабря исполнилось 50 лет.

Он отметил многогранный талант Джамбула Жордания: – Ведущий артист, режиссер, замечательный музыкант, пе-

Драматические условия закаляют и побуждают ставить ... рекорды

Генеральный директор Государственного русского театра драмы имени Ф. А. Искандера Ираклий Хинтба под занавес уходящего 2021 года дал пресс-конференцию, на которой подвел итоги осложненного карантином 40-го сезона и поделился планами на будущее.

дагог, прекрасный семьянин, человек, которого любят зрители, коллеги, который всегда сохраняет удивительную скромность, деликатность, хорошее настроение даже в самых сложных ситуациях, слухит театру, искусству, своей стране.... Когда говорят, что профессия – это призвание, в первую очередь я бы отнес эти слова к Джамбулу Владимировичу Жордания.

В ответном слове юбиляр поблагодарил всех коллег, друзей, Ираклия Хинтба и отметил особую роль в своей творческой судьбе заместителя генерального директора театра по творческим вопросам Нины Эдуардовны Балаевой, которая является для него примером особой – беззаветной – любви к театру.

Затем Ираклий Хинтба рассказал, что несмотря на то что театр был открыт для зрителей только четыре месяца – с 15 февраля по 12 июля, год

был насыщенным и плодотворным: театр работал каждый день, и в итоге было сыграно 110 спектаклей. Такое впервые в театральной истории нашей страны.

Кроме того, реализована насыщенная гастрольная программа: в Санкт-Петербурге увидели «Кровавую свадьбу» (фестиваль «Встречи в России») и «Электру» (фестиваль «Радуга»), «Солярис» в Ярославле (фестиваль русских зарубежных театров на сцене зна-

менитого Волковского театра), «Кьоджинские перепалки» в Саранске (фестиваль «Соотечественники») и в Тамбове. В рамках зарубежного направления программы «Большие гастроли» в Иванове и Твери оациями встречали «Кьоджинские перепалки» и «Хаджи-Мурат».

К рекордам, безусловно, относится и факт, что в непростых условиях карантина репертуар театра пополнился семью (!) новыми спектаклями. В феврале состоялся первый показ спектакля «Последний из ушедших» по роману Баграта Шинкуба (режиссер, композитор и автор инсценировки Джамбул Жордания, актерская работа в моноспектакле Османа Абухба). Спектакль был сыгран 18 раз, и каждый раз билеты раскупились мгновенно. Работу высоко оценили как зрители, так и семья Баграта Васильевича Шинкуба.

Еще одна работа – моно-

спектакль «Бродский» Миланы Ломя в постановке Марии Романовой. Ценность этого спектакля не только в глубине и хрупкости, но и в том, что идея принадлежит самой молодой актрисе.

Третьей премьерой – апрельской – стал «Солярис» в постановке Артема Устинова. Артем уже знаком абхазскому зрителю по чрезвычайно успешному спектаклю «Электра». Сегодня Артем, ученик Сергея Женовача, номинант премии «Золотая маска», – занимает прочное место в элите молодой российской режиссуры.

Как заметил Ираклий Хинтба, благодаря работе над «Солярисом» колоссальный прорыв совершили и артисты театра:

– В прямом смысле полет в космос! Например, Эмиль Петров, который играет главную роль Криса Кельвина (в отчетном году Эмиль Петров стал студентом ГИТИСа). Художник-постановщик спектакля Юлиана Лайкова, художник по свету лауреат «Золотой маски» Денис Солнцев.

В июне состоялась премьера детского спектакля «Принцесса и свинопас» в постановке Джамбула Жордания. Спектакль имел оглушительный успех у зрителей.

Еще два моноспектакля – Анны Гюреган «Енджи-ханум, обойденная счастьем» в постановке Марии Романовой и внеплановая, неожиданная работа – также Марии Романовой с заслуженной артисткой России и Армении Верой Бабичевой – «Не обо мне» по пьесе современного драматурга Майи Тульчинской – зрители, к сожалению, увидеть и оценить не успели, поскольку театр из-за введенных у нас в Абхазии

(Окончание на 4-й стр.)

Государственный комитет Республики Абхазия по управлению государственным имуществом и приватизации объявляет конкурс по продаже в частную собственность объектов республиканской собственности.

Основание проведения конкурса – Закон РА «О приватизации Республиканской и муниципальной собственности».

Сведения по предмету конкурса

Объект продаж: Имущественный комплекс пансионата «Апсны»

1. Постановление КМ РА № 61 от 22 июня 2021г.
2. Адрес: Гудаутский район, с. Лыхны (Бамбора)
3. Площадь объекта: 9 056,52 кв.м. площадь земельного участка – 2,48 га.
4. Начальная цена: 25 200 000,0 руб.

Претенденты представляют следующие документы:

1. Заявку.
2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение соответствующих денежных средств в установленных Законом случаях.
3. Физические лица представляют документ, удостоверяющий личность.
4. Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:
 - а) нотариально заверенные копии учредительных документов;

ОБЪЯВЛЕНИЕ

б) решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

в) сведения о доле Республики Абхазия административно-территориальной единицы в уставном капитале юридического лица;

г) иные документы, требования к представлению которых может быть установлено законодательством Республики Абхазия;

д) опись представленных документов.

Условия конкурса:

1. Проведение ремонтно-восстановительных работ в течении 3 лет с момента подписания Договора купли-продажи.
2. Обязательства соискателя по форме платежа.
3. Внесение задатка в размере 20% от начальной цены объекта приватизации.
4. С сохранением целевого назначения.
5. Финансирование соискателем содержания прилегаемой к объекту территории из части территорий общего пользования.

Участниками конкурса признаются соискатели, признающие обязательность выполнения условий. Победителем

конкурса признается претендент, предлагающий наилучшие условия.

Срок подачи заявок 25 дней с даты опубликования информационного сообщения.

Время приема заявок – с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00 Место приема заявок – Госкомимущество РА Адрес: г. Сухум, ул. Пушкина, 16, 3-й этаж Телефон – 229-75-67, 229-75-66.

Задаток для участия в конкурсе зачисляется на р/с 40302810400001000010 Министрства финансов РА (Государственный Комитет Республики Абхазия по управлению государственным имуществом и приватизации л/с 05029000030), ИНН 12001711, КПП 111000377 в Национальном банке РА.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет продавца, является выписка с этого счета.

Предоставление полной информации по данным объектам и процедуре проведения конкурса, а также ознакомление с условиями договора купли-продажи имущества осуществляется Государственным комитетом Республики Абхазия по управлению государственным имуществом и приватизации.

Проведение конкурсов – в течение 5 дней с момента прекращения приема заявок.

АБХАЗЫ-ОФИЦЕРЫ НА СЛУЖБЕ В РЕГУЛЯРНЫХ ЧАСТЯХ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ В ПЕРИОД ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Шервашидзе Елизбар Николаевич – родился в 1886 г., происходил из Тифлисской губернии. Образование получил в Тифлисском кадетском корпусе. В службу вступил на правах вольноопределяющегося в Киевское военное училище 30 июня 1905 г., произведен в унтер-офицеры 5 апреля 1907 г., в подпоручики с назначением в 40-й пехотный Кольванский полк 14 августа 1907 г., в поручики – 15 декабря 1911 г. Переведен в 13-й лейб-гренадерский Эриванский полк по его прошению 25 июня 1911 г., так как указанный полк стоял в урочище Менглис, что в 20 верстах от селения Сасирети Горийского уезда Тифлисской губернии, где жила преклонного возраста мать его Терезия Георгиевна Шервашидзе. «Одинокое и болезненное состояние требуют нравственной поддержки и не дают возможности должным образом управлять своим недвижимым имуществом. Мое нахождение вблизи позволяло бы мне изредка навещать мать и руководить хозяйством», – пишет Елизбар в прошении на имя командира 40-го пехотного Кольванского полка в 1912 г. Шервашидзе Елизбар – капитан, награжден Георгиевским оружием за то, что «будучи в чине штабс-капитана 13-й лейб-гвардии Эриванского полка в боях 31 мая и 1 июня 1915 г. у деревень Тухля и Луковец-Велькеочи, командуя тремя пулеметами, отбил атаки немцев, нанося противнику огромные потери, дал возможность полку занять новую позицию и укрепиться на ней».

Княгиня Шервашидзе Зоя – лекарь. Младший врач санитарного транспорта Главного Кавказского комитета, награждена Золотой нагрудной медалью «За усердие» на Анненской ленте. (Приказ главнокомандующего Кавказской армией 30 июня 1915 г.).

Шервашидзе Константин Григорьевич – родился в 1858 г. Происходил из владетельских князей Абхазии. Образование получил: во Владимирской Киевской военной гимназии, в 3-м Александровском военном училище и в офицерской стрелковой школе, которую окончил «успешно». В службу вступил из воспитанников Владимирской Киевской военной гимназии в 3-е Александровское военное училище юнкером 12 августа 1879 г. Произведен в унтер-офицеры 6 августа 1880 г., в подпоручики с зачислением в 13-й лейб-гренадерский Эриванский полк – в августе 1881 г., в поручики – в августе 1883 г., в штабс-капитаны – в июле 1892 г., в капитаны – 14 мая 1894 г. Назначен членом полкового суда 5 мая 1893 г. Приказом по войскам 2-го Кавказского армейского корпуса от 21 ноября 1893 г. признан способным быть помощником руководителя тактических занятий с офицерами. Выбран членом суда общества офицеров 15 марта 1894 г. Командирован: временным членом в Кавказский военно-окружной суд сроком на 4 месяца с 6 марта 1897 г., в г.

Нуху для занятия караула на время общего лагерного сбора 1 августа 1900 г., в г. Сухум для занятия караула на время общего лагерного сбора 30 мая 1904 г. Окончил офицерскую стрелковую школу «успешно» 18 октября 1902 г. Назначен председателем полкового суда 18 октября 1904 г. Произведен в подполковники с переводом в 14-й гренадерский Грузинский полк 26 февраля 1905 г. Командирован в 13-й уланский гренадерский Эриванский полк 31 марта 1905 г., зачислен в полк в мае 1905 г. и утвержден в должности командира 2-го батальона. Командирован в 18-й пехотный Вологодский полк 15 июня 1905 г. и назначен командиром 3-го батальона полка 24 июня 1905 г. Был в походах против японцев (15.08.1905 – 14.06.1906). Переведен в 13-й лейб-гренадерский Эриванский полк (19.01.1906). Командирован для несения караульной службы на ст. Тифлис 15 сентября 1906 г. и в г. Новороссийск для несения службы в 258-м пехотном Сухумском полку 29 января 1909 г., переведен на службу в Сухумский полк командиром 4-го батальона 29 марта 1909 г. Полк переименован в 203-й пехотный Сухумский полк 4 июля 1910 г. Временно исполнял обязанности начальника лазарета (02.02 – 01.05.1910), исполнял должность коменданта г. Сухума с 20 августа 1910 г. Назначен членом военно-санитарной комиссии 27 августа 1910 г. Командирован в г. Новороссийск для наблюдения за переписем в Сухумском округе Черноморской губернии с 1 по 12 ноября 1910 г. Командирован в г. Батум в качестве члена военно-окружного суда с 3 по 29 мая 1911 г., назначен временно командующим полком и временно исполняющим обязанности начальника Сухумского гарнизона с 14 июня по 1 июля 1912 г. Командирован в г. Кутаис на штаб-офицерские руководительские курсы 51-й пехотной дивизии с 13 октября по 2 декабря 1912 г. Назначен штаб-офицером полка 12 января 1913 г. Временно командовал полком и временно исполнял обязанности начальника Сухумского гарнизона с 25 февраля по 20 апреля 1913 г. Назначен председателем в суде чести для обер-офицеров 1 декабря 1913 г. Командирован в местечко Очамчир для участия в заседании при приеме новобранцев с 29 сентября по 27 октября 1913 г., в местечке Красная Поляна в качестве депутата для участия в торжестве 21 мая, в день празднования 50-летия покорения Западного Кавказа (16 – 22 мая 1914 г.). Временно командовал полком с 18 по 20 июля и с 28 сентября по 4 октября 1914 г. В составе 2-го Кавказского армейского корпуса отправился на театр войны России с Германией 19 августа 1914 г. Убит в бою у с. Коробец 15 октября 1914 г. За время службы награжден орденами: Св. Анны 3 ст. «за заслу-

гу мирного времени» 3 февраля 1902 г., Св. Станислава 2 ст. 25 декабря 1902 г., Св. Анны 2 ст. (1905) и Св. Владимира 4 ст. 27 мая 1914 г. Награжден светло-бронзовой медалью, высочайше учрежденной в память 300-летия царствования Дома Романовых для ношения на груди на ленте белого, желтого и черного цветов 27 апреля 1913 г. Также Высочайше разрешено носить пожалованный Румынский орден 31 мая 1907 г. Был женат на дочери отставного генерал-майора князя Кобулова Марии Давидовне. Имел детей: Георгия – 10 апреля 1887 года рождения, Дмитрия – 15 июля 1898 года рождения. Из всеподданнейшего прошения Марии Шервашидзе от 2 декабря 1914 г. о назначении ей с детьми пенсии, которое впоследствии было удовлетворено, следует, что Георгий женат, имеет сына и выделен при жизни отца, Дмитрий находится при ней, воспитывается на ее счет в среднем Культурно-техническом училище имени Виноградова в г. Тифлисе, стипендий и пособий не получает.

Шервашидзе Константин Филипович – родился в семье священника в 1888 г. в Тифлисской губернии. Был студентом физико-математического факультета Петроградского университета. На 30 сентября 1916 г. состоял в чине подпоручика во 2-м Туркестанском саперном батальоне.

Шервашидзе Михаил Леванович (автор абхазской карты 1912 г.) – родился 24 августа 1871 г., происходил из владетельских князей Абхазии. Образование получил в Сухумской горской школе и в Тифлисском пехотном юнкерском училище по 2-му разряду. В службу вступил охотником на правах вольноопределяющегося 2-го разряда в 13-й лейб-гренадерский Эриванский полк 13 апреля 1888 г. «При выдержании испытания» произведен в унтер-офицеры 9 октября 1888 г. Командирован в Тифлисское пехотное училище для держания экзамена 10 августа 1889 г., произведен в юнкеры младшего класса 10 августа 1889 г. Награжден призом – револьвером за состязательную стрельбу 15 августа 1891 г. Произведен в подпрапорщики 18 августа 1891 г. По окончании учебной отчислен в 155-й пехотный Кубанский полк на штатную вакансию. Переведен в Сухумский резервный батальон 20 июня 1891 г., в Сухумский резервный кадровый полк 22 февраля 1893 г., на штатную вакансию в 77-й пехотный Тенгинский полк 2 июня 1893 г. и зачислен в списки полка 22 июня. Переведен в 8-й пехотный Эстляндский полк 8 сентября 1895 г. Произведен в подпоручики 19 августа 1895 г. Назначен адъютантом 3-го батальона 15 августа 1896 г. Переведен в 13-й лейб-гвардии гренадерский Эриванский полк 21 сентября 1898 г. Произведен в поручики 24 сентября 1900 г., в штабс-капитаны – 10 ноября 1904 г., в капитаны – 19 августа

1907 г., в полковники – в 1915 г. Награжден орденами Св. Станислава 3 ст. 2 июня 1906 г., Св. Анны 3 ст. 10 марта 1907 г. Приказано именоваться князем 3 июня 1907 г. Командирован в Тифлис для участия в переписи Мингрелии [Мегрелии] с 12 января по 20 апреля 1908 г. Пожалована медаль в память 200-летия Полтавской битвы. Был вдов.

Шервашидзе Нина Фоминична (урожденная Дидия) – жена Шервашидзе Михаила Левановича. Закончила курсы сестер милосердия в Петрограде и поступила в действующую армию в 1916 г.

Эмухвари Григорий Эристович – поручик 21-го Кавказского этапного батальона, родился 25 января 1872 г. Из князей села Чхортоли Самурзаканского участка Сухумского округа. Воспитание получил в Тифлисском пехотном юнкерском училище. В службу вступил рядовым в 79-й пехотный Куринский полк 10 октября 1900 г. Младший унтер-офицер – 25 ноября 1901 г. Командирован в Тифлиское пехотное юнкерское училище на экзамен для получения первого офицерского чина 19 апреля 1903 г., вернулся в полк 30 июля. Произведен в прапорщики 14 августа 1903 г., в подпоручики – 4 февраля 1904 г. Командирован в г. Телин в резерв Маньчжурской армии 6 сентября 1904 г. Назначен в 11-й Семипалатинский полк 23 октября 1904 г. Командирован на сформирование сводной бригады генерала Ласского, назначен для штурма укрепленной деревни «Сандену», зачислен в 39-й Восточно-Сибирский стрелковый полк 24 февраля 1905 г. Награжден орденом Св. Анны 4 ст. с надписью «За храбрость» – за отличие в делах с японцами с 6 октября 1904 г. по 12 апреля 1905 г. Переведен в 39-й Восточно-Сибирский стрелковый полк 27 июня 1905 г. Назначен на пополнение офицерского состава 7-го Восточно-Сибирского стрелкового полка 17 мая 1906 г. Произведен в поручики и уволен от службы по болезни 18 октября 1908 г. Призван из отставки и назначен в 249-ю пешую Самарскую дружину и зачислен в 2-ю роту 9 ноября 1914 г. Назначен командиром 4-й роты 9 февраля 1916 г. Выступил в поход с дружиной в распоряжение начальника Азербайджанско-Ванского отряда генерала Чернозубова 21 апреля 1916 г. Перешел границу и вступил в пределы Персии 24 апреля, перешел персидско-турецкую границу и вступил в пределы Турции 5 мая 1916 г. Назначен обер-офицером для поручений при начальнике 24-го этапного участка Баязет-Ванской военной дороги 16 мая 1916 г., командантом этапа в пункт Бегри-Калла и командиром 1-й роты 1 сентября 1916 г. Заболел и по сдаче этапа и роты эвакуирован 15 июля 1917 г. Исключен из списков батальона и отправлен в распоряжение

Штаба Кавказского военного округа 22 октября 1917 г. Был холост.

Эмухвари Петр Давидович – прапорщик. Из послужного списка, составленного на 27 сентября 1916 г., следовало, что он родился 17 марта 1897 г., происходил из князей, православного вероисповедания. Выдержал испытание на право вольноопределяющегося 2-го разряда при Сухумском реальном училище (свидетельство от 19 сентября 1915 г. № 808). В службу вступил в 110-й пехотный запасной батальон во 2-ю роту охотником 17 февраля 1916 г., где прошел строевую роту при учебной команде. Командирован в Тифлис для поступления в школу прапорщиков 14 мая 1916 г., зачислен в 1-ю Тифлисскую школу прапорщиков 27 мая 1916 г., переименован в юнкера и зачислен во 2-й разряд по поведению тогда же, переведен в 1-й разряд 16 сентября 1916 г. и переименован в младшие унтер-офицеры. Приказом по Кавказскому военному округу от 21 сентября 1916 г. произведен в прапорщики и назначен в распоряжение начальника 1-й Закавказской пехотной запасной бригады 27 сентября 1916 г.

Эмухвари Семен (Симеон) Александрович – прапорщик. Из послужного списка, составленного на 20 февраля 1917 г., следует, что он 10 мая 1894 года рождения, православного вероисповедания, происходил из князей. Окончил курс учения в Очмчирском городском 6-классном училище. Зачислен в ратники ополчения 2-го разряда Сухумским по воинской повинности присутствия (военкомат) 18 марта 1915 г. По мобилизации призван Кутаисским воинским начальником 22 сентября 1916 г. и назначен в 218-й пехотный запасной полк, куда прибыл и зачислен 19 октября 1916 г. Командирован и зачислен в Тифлисскую школу прапорщиков ополчения 20 ноября. Приказом по школе прапорщиков от 10 февраля 1917 г. произведен в младшие унтер-офицеры. За успешное прохождение курса школы приказом главнокомандующего Кавказской армией произведен в прапорщики 2 марта 1917 г.

Из представленных биографий видно, как я отметила вначале, что об одних сохранилась небольшая информация в несколько строк, о других обстоятельная документация, содержащая сведения о происхождении, получении образования, прохождении службы, о награждениях боевыми наградами и, к сожалению, о ранениях, а иногда и о гибели от пуль противника. В списке есть медики – 4 человека, в том числе 2 женщины. Скорбный список абхазов Первой мировой войны пополнили 3 офицера (два убиты, один без вести пропавший). Эта информация дает нам представление об историческом прошлом не только абхазов, но и других народов Кавказа, ставших частью населения Российской империи в XIX веке. Производства в чины и боевые награды, которыми удостоивались приведенные здесь 38 военнослужащих-офицеров, говорят об их достойной службе в период нахождения в армии.

Лариса ЦВИЖБА, кандидат исторических наук, старшая научная сотрудница Института востоковедения РАН, Москва

Драматические условия закаляют и побуждают ставить ... рекорды

(Окончание.)

Начало на 2-й стр.)

карантинных ограничений был закрыт. Однако значимость поставленных работ важно подчеркнуть. «Енджи-ханум, обойденная счастьем» – это первая постановка на театральной сцене произведения Даура Зантария. В спектакле удалось передать чувственность и глубину



повести мастера. И для Анны Гюрегян как для актрисы это совершенно иное осмысление самой себя. Моноспектакль «Не обо мне» тоже станет для зрителей откровением. Он о каждом из нас, о «цифровом одиночестве», о ценности любви, радости, внутренней свободы, к которой человек стремится во все времена (художник по свету Илларион Пасания). Как сказал Ираклий Хинтба, хотя работа над спектаклем проходила в Москве и Санкт-Петербурге, мы надеемся, что официальная премьера состоится на сухумской сцене. Превью (на сцене РУСДРАМА, для ограниченного круга зрителей) прошло успешно.

Можно считать фактически завершенным и долгожданную и очень интересную работу режиссера Марии Тихоновой – рок-оперу «Jesus Christ Superstar» / «Иисус Христос – Суперзвезда». При подготовке этого грандиозного спектакля были задействованы все таланты актеров театра – вокальные, хореографические, к тому же в спектакле сложнейшие декорации и живая музыка. К участию в постановке этого произведения генеральный директор театра Ираклий Хинтба привлек известных музыкантов Абхазии из студии «АМА-Рекордс».

Рассказал Ираклий Хинтба и о том, что на сцене РУСДРАМА в отчетный период на самом высоком уровне был организован фестиваль «Хибла Герзмава приглашает»: состоялись два концерта, на которых были обеспечены все возможные антиковидные меры – рассадка в шахматном порядке, маски и пр.

В июне в стенах РУСДРАМА при поддержке Фестиваля культуры Фазила Искандера «Стоянка человека» и Министерства культуры Республики Абхазия была проведена режиссерская лаборатория «Сандро», задуманная и реализованная Ираклием Хинтба совместно с театральным критиком Ольгой Никифоровой. Из четырех эскизов талантливых

молодых российских режиссеров был выбран один, который в перспективе перерастет в спектакль по новелле-притче Фазила Искандера «Рассказ мула старого Хабуга». Поставит его выпускник Щукинского училища, представитель вахтанговской школы Антон Корнилов. Премьера состоится в июне 2022 года.

Говоря далее о планах, Ираклий Хинтба сообщил, что в марте нас ждет премьера спектакля по произведению Маркеса «Сто лет одиночества» в постановке Марии Романовой. Художник-постановщик Мария Филаретова. В основе работы – неожиданный концептуальный ход: все роли будут исполнять актрисы-женщины.

Намечена премьера по одному из самых загадочных мистических шедевров XX века «Роман с кокаином». Произведение было опубликовано под псевдонимом М. Агеев. Считалось, что под ним скрывается либо Владимир Набоков, либо советский переводчик – разведчик по фамилии Леви. Имя режиссера спектакля журналисты и зрители узнают позже.

Джамбул Жордания в ближайшее время приступает к постановке спектакля по произведению Александры Гоголя.

В 2022 году зрители увидят в моноспектакле Ирину Делба. Что это будет за работа, пока секрет.

На время карантина пришелся юбилей Русского театра Абхазии. 40 лет – это солидная дата. Ираклий Хинтба рассказал, что театр поздравили руководители крупнейших театров и театральные деятели России, а также тысячи зрителей. Президент Ре-

спублики Абхазия Аслан Бжания в поздравительном адресе подчеркнул: «РУСДРАМ – наше национальное достояние».

Говоря об истории театра, Ираклий Хинтба процитировал статью Нины Балаевой «Драма театра», опубликованную в книге «Русские в Абхазии», и отметил, что абхазское национальное искусство проросло из семян, щедро посеянных на абхазской почве талантливыми деятелями русского, российского театрального искусства и современный РУСДРАМ – это безусловная часть абхазской культуры в широком смысле.

К достижениям относится и работа на развитие театра. В РУСДРАМе состоялся конкурсный отбор (при поддержке Министерства культуры РФ и Россотрудничества), в результате которого 15 юных счастливиц зачислены в Театральный институт имени Щепкина в Москве. Выпуск первого в истории щепкинско-абхазского курса намечен на 2026 год.

Завершая пресс-конференцию, Ираклий Хинтба обратился со словами благодарности к друзьям театра, без поддержки которых театр не мог бы продолжать работу, поскольку в условиях коронавирусных ограничений не имеет возможности работать и продавать билеты.

– Без помощи Хиблы Герзмава (наша великая соотечественница оставила все средства от концертов в театре и еще перечислила из своего фонда 800 тысяч рублей), без поддержки Николая Ачба, без компании «А-Мобайл» – Евгения Паланта и Бориса Барциц мы вряд ли выжили, – подчеркнул Ираклий Хинтба. – Я постоянно чувствую их дружеское плечо. Они делают великое дело для культуры, для развития нашего общества.

Ираклий Хинтба отметил и государственную поддержку – бюджетная смета театра была полностью профинансирована. Он поблагодарил Министерство финансов Республики Абхазии и первого вице-премьера, министра финансов Владимира Делба.

Юлия СОЛОВЬЕВА

Р. S. Когда верстался номер, стало известно, что в театре начинается работа над спектаклем «Метод Грэнхольма» по пьесе современного испанского драматурга Ж. Гальсерана.

Приглашен молодой, но уже заявивший о себе московский режиссер Марк Вдовин.

РАСПОРЯЖЕНИЕ О МЕРАХ ПО ЗАЩИТЕ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ АБХАЗИИ ОТ COVID-19

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

совместно с Государственной санитарно-эпидемиологической службой Министерства здравоохранения Республики Абхазия – по реализации установленных пунктом 2 настоящего Распоряжения требований в отношении подведомственных Министерству культуры Республики Абхазия организаций; Министерство здравоохранения Республики Абхазия – по реализации пункта 4 настоящего Распоряжения.

7. Министерству внутренних дел Республики Абхазия в пределах компетенций содействовать указанным в пункте 7 настоящего Распоряжения ответственным органам в реализации требований, установленных настоящим Распоряжением.

8. Считать утратившим силу Распоряжение Президента Республики Абхазия от 13 августа 2021 года № 279-рп «О мерах по защите здоровья населения Республики Абхазия от коронавирусной инфекции COVID-19».

9. Настоящее Распоряжение вступает в силу с даты подписания.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Республики Абхазия объявляет о приеме заявлений лиц, претендующих на занятие вакантной должности судьи Гагрского районного суда – две вакантные должности.

К заявлению прилагаются:

- 1) подлинник документа, удостоверяющего личность кандидата на должность судьи как гражданина Республики Абхазия, или его заверенная копия;
- 2) анкета, содержащая биографические сведения о кандидате на должность судьи, в которой также указываются сведения об отсутствии обстоятельств, препятствующих избранию на должность судьи, а также фамилия, имя, отчество, дата и место рождения каждого из членов его семьи;
- 3) подлинник документа, подтверждающего высшее юридическое образование кандидата на должность судьи, или его заверенная копия;
- 4) документ, подтверждающий признание в Республике Абхазия в установленном законодательством порядке высшее юридическое образование кандидата на должность судьи, полученное в иностранном государстве, или его заверенная копия;
- 5) подлинники трудовой книжки и иных документов, подтверждающие стаж работы по юридической специальности, необходимый для занятия должности судьи, или их заверенные копии;
- 6) документ, свидетельствующий об отсутствии у кандидата на должность судьи заболеваний, препятствующих избранию на должность судьи;
- 7) документ, свидетельствующий о том, что кандидат на должность судьи не состоит (не состоял) на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
- 8) документ, свидетельствующий об отсутствии у кандидата на должность судьи судимости, в том числе погашенной или снятой;
- 9) сертификат о результатах квалификационного экзамена или его заверенная копия;
- 10) характеристика с места работы за последние пять лет, отражающая оценку профессиональной деятельности кандидата на должность судьи, его деловых и нравственных качеств;
- 11) письменное согласие кандидата на должность судьи на проведение соответствующих проверочных мероприятий компетентными государственными органами Республики Абхазия;
- 12) декларация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера кандидата на должность судьи и членов его семьи;
- 13) фотографии кандидата на должность судьи.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность судьи.

Судьей может быть гражданин Республики Абхазия:

- 1) имеющий высшее юридическое образование;
- 2) имеющий стаж работы по юридической специальности, необходимый для занятия должности, на которую претендует;
- 3) не имеющий или не имевший судимости, в том числе не имевший погашенную или снятую судимость либо в отношении которого уголовное следствие прекращено по реабилитирующим основаниям;
- 4) не имеющий гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Республики Абхазия на территории иностранного государства, за исключением лиц, указанных в статье 6 Закона Республики Абхазия от 8 ноября 2005 года, N 1168-с-XIV «О гражданстве Республики Абхазия» (далее – Закон Республики Абхазия «О гражданстве Республики Абхазия»);
- 5) не признанный судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
- 6) не состоящий (не состоявший) на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
- 7) не имеющий заболеваний, препятствующих осуществлению полномочий судьи.

Кандидатом на должность судьи не может быть лицо, подозреваемое или обвиняемое в совершении преступления, а также ранее освобожденное от должности судьи в связи с безусловным прекращением.

При соответствии вышеуказанным требованиям судьей районного суда может быть гражданин, достигший возраста 30 лет и имеющий стаж работы по юридической специальности не менее 5 лет.

Прием заявлений кандидатов на должность судьи осуществляется в помещении Министерства юстиции Республики Абхазия, расположенного по адресу г. Сухум, ул. Званба, д.9, четвертый этаж (тел. 229-44-90), с 28.12.2021 г. по 10.01.2022 г. включительно.

СПОРТ: НАШИ «ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ»



В конце января в Кисловодске прошел открытый турнир Кавказских Минеральных Вод «Олимпийские надежды» по вольной борьбе среди юношей 2007-2008, 2009-2010, 2011-2012, 2013-2014 годов рождения. В соревнованиях приняли участие более 500 борцов из Калмыкии, Сочи, Кисловодска, Моздока, Дагестана, Чечни, Ставрополя, Астрахани, Ингушетии и Абхазии. Нашу республику представляли пять воспитанников тренеров Игоря Бера и Мераба Хашба, которые завоевали одну золотую и одну бронзовую медали. Даниэль Допуа стал победителем в весовой категории 36 кг, Абазг Фет-оглы занял третье место в весовой категории 27 кг.

Об этом сообщает сайт Государственного комитета РА по делам молодежи и спорту

Материалы внештатных авторов не оплачиваются. Дежурные по номеру: З.ЦВИЖБА, Л.ПАЧУЛИЯ.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции

Наш адрес: г. Сухум, ул. Званба, 9
E-mail: gazeta_ra@rambler.ru
P/c № 405038100000000016
в Национальном банке РА

Тел. редакции: отв. секретарь 226-40-10;
корреспонденты 226-78-72;
бухгалтерия 226-13-46
для объявлений 226-89-89

Газета выходит два раза в неделю, объем – 1 печ. л., цена – 20 руб.

И.о. гл. редактора Артавазд САРЕЦЯН